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ТИХОНЧУК  Д. 
учениця Конотопського ліцею № 10, 

(наук. керівник: учитель історії КЛ № 10 А. С. Клименко) 
 

ЕКОНОМІЧНИЙ УСПІХ ПОВОЄННОГО 
ВІДНОВЛЕННЯ: ДОСВІД ФРАНЦУЗЬКОЇ ДЕРЖАВИ 

(1944–1969 рр.) 
 

Реалізація ідеї світової першості Франції у середині 
ХХ століття нерозривно пов’язана з ефективним 
відновленням економіки держави після тяжких наслідків 
Другої світової війни. Динамічний повоєнний 
економічний розвиток став результатом комплексної 
реконструкції системи національного господарства 
держави, що дозволило за відносно короткий термін часу 
досягти нового рівня розвитку, стабільно високих 
економічних показників. 

Мета дослідження – виявити й схарактеризувати 
особливості успішного економічного розвитку 
національного господарства Франції 1944–1969 рр. 

Методологічна основа дослідження базується на 
принципах історизму, об’єктивності та системності й 
зумовлює використання загальнонаукових (аналізу та 
синтезу, класифікації, дедукції та індукції) і спеціально-
історичних методів наукового дослідження. У 
відповідності з метою і завданнями дослідницької роботи 
були використані проблемно-історичний, типологічний, 
історико-системний, історико-хронологічний, історико-
біографічний, графо-аналітичний, картографічний методи 
дослідження. 
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Для реалізації завдань дослідження наявна досить 
велика джерельна база, яка включає в себе нормативно-
правові акти Французької держави (закони, постанови, 
урядові ордонанси) [8], матеріали щорічних статистичних 
видань («політичного та економічного щорічників») [6], 
мемуарну літературу (мемуари президента Франції Ш. де 
Голля) [7], періодичну пресу (статті з газет «Combat» [5] 
та «L’Aurore» [9]). 

Друга світова війна та окупація країни завдала 
великої шкоди внутрішньоекономічному становищу 
Франції. Станом на 1944 р. об’єм французького 
промислового виробництва знизився до 38 %, а 
сільсько господарського – до 60 % від довоєнного рівня. 
Держава потребувала комплексного відновлення усіх 
галузей національного господарства [3]. 

Встановлено, що факторами економічного розвитку 
Франції досліджуваного періоду стали наступні чинники: 
політика націоналізації підприємств ключових галузей 
господарства (машинобудування, електроенергетика, 
фінанси); механізм індикативного планування; 
комплексне реформування та розвиток всіх галузей 
промисловості (так званий «універсалізм»); пом’якшення 
територіальних економічних диспропорцій; участь 
Франції у загальноєвропейській економічній інтеграції 
(1957 р. – вступ до ЄЕС); економічна підтримка США та 
особистісний фактор, а саме поступова та наполеглива 
робота тодішнього президента Франції Ш. де Голля [4]. 

Дані фактори призвели до динамічного 
економічного розвитку. Так, у шістдесяті роки ХХ ст. 
темпи промислового зростання у середньому складали 7–
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8 % на рік, показник валового внутрішнього продукту 
щорічно збільшувався на 36 млрд. франків. Станом на 
1969 р. промислове виробництво Франції збільшилася на 
148 % і в 3,5 рази перевищило довоєнний рівень [2]. 

Технічна оснащеність французької промисловості 
також зросла. Залучивши значні інвестиції, уряд створив 
атомну і ракетну галузі. Були реконструйовані та 
демонстрували динамічний розвиток багато інших 
секторів виробництва, в першу чергу металообробна, 
нафтопереробна, хімічна, авіаційна, автомобілебудівна 
галузі [1]. Відзначимо, що дотримуючись принципу 
пом’якшення територіальних диспропорцій влада 
розвивала в першу чергу периферійні регіони держави.  

Отже, відновлення та розвиток економіки Франції в 
досліджуваний період сприяли підвищенню мінімальної 
заробітної плати в середньому на 50 франків або 10% на 
рік. Це в свою чергу стимулювало формування так 
званого «суспільства споживання», символами якого є 
автомобіль, холодильник, пральна машина і телевізор. 
______________________________ 
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